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Aufgabe 25 (4 Punkte). Es sei f : U → R3 eine Fläche und c = f ◦ ψ : I → R3 eine
nBp Kurve auf f . Zeigen Sie: c ist Asymptotenlinie und Geodäte genau dann, wenn c ein
Geradenstück ist.

Aufgabe 26 (4 Punkte). Sei (u, v) : J → R2 nBp mit u(s) > 0 für alle s ∈ J und f die
Rotationsfläche

f : J × R → R3, (s, ϕ) 7→

u(s) cosϕ
u(s) sinϕ
v(s)

 .

Ferner sei c = f ◦ ψ : I → R3 eine nBp Kurve auf f .

a) Berechnen Sie die Christoffel-Symbole (2-ter Art) von f .

b) Zeigen Sie:

i) Ist ψ2 konstant, so ist c eine Geodäte.

ii) Ist ψ1 konstant, so ist c eine Geodäte genau dann, wenn für alle t ∈ I gilt:
(ψ2)′′(t) = 0 und u′(ψ1(t)) = 0.

Aufgabe 27 (4 Punkte). Es seien (u, v), f und c wie in Aufgabe 26. Sei θ(t) der Winkel
zwischen c′(t) und ∂2f(ψ(t)), also

cos θ(t) =
〈c′(t) |∂2f(ψ(t))〉
‖∂2f(ψ(t))‖

.

Zeigen Sie:

a) Für alle t ∈ I ist cos θ(t) = u(ψ1(t)) · (ψ2)′(t).

b) Ist c Geodäte, so ist cos θ(t) · u(ψ1(t)) konstant auf I.

Aufgabe 28 (mündlich). Sei f der Kegel mit Spitze in 0, f(s, ϕ) = 1√
2
(s cosϕ, s sinϕ, s).

Diskutieren Sie qualitativ (mit Aufg. 27) das Verhalten der Geodäten auf f .


